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Produktinformation BIvL/PM (Form G/H)
PI - 34.50

1 Systembeschreibung

1.1 Allgemeines

1.1.1 Brandmelder BM

Der nichtautomatische Brandmelder BM dient zur manuellen Alarmaus-
lösung im Gefahrenfall. Der Brandmelder kann standardmäßig an Brand-
meldezentralen angeschlossen werden, weldre für

- Stromschwädrungsprinzip

- S tromverstärkungsprinzip

- Konstantstromprinzip

- Brand-Ikiterien-Teclrnik (BKT)

ausgelegt sind.

Die nichtautomatisdren Brandmelder werden in versdriedenen Farben,

mit unterschiedlidrer Besdrifrung und frir Innen-(Form G) und

Außeneinsatz (Form H) geliefert.

Der BM (nadr DIN) ist in aryei Varianten erhäiltlich (Farbe rot):

- Form G nadr DIN 14655
(Anwendung in trockenen Innenräumen)

- Form H nach DIN 14654
(Anwendung in feudrten Räumen und im Freien)

Es wird außerdem unterschieden in:

- Standardmelder
mit fester Beschriftung und mlt tN-zeidten durch Siebdruck

und

- Sondermelder
mit individueller Beschriftung durch Klebefolie und ohne TN-Zeichen
(Klebefolie mit Besduiftungwarianten ist beigelegt)

VdS-Anerkennungsnunmer: G 27814
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Produktinformation BWPM (Form G/H)
Pr - 34.s0

t,1.2 Prüftnelder PM

Der nichtautomatisdre Prtifmelder PM wird zur Prüfung von Primärleitun-
gen mit automatischen Brandmeldern eingesetzt (max. 1 Prüfmelder je
Primärleitung). Er wird am elektrisdren Ende der Primäirleitung angeschal-

tet und ist eine minderbesttickte Version des Brandmelders BM.

Der Prüfmelder (Farbe blau) ist in Form G, ähnlich DIN 14655 (Anwen-

dung in trockenen Innenräumen), erhältlich.

VdS-Anerkennungsnummer: G 27921,

1.2 Leistungsmerkmale

1.2.1 Brandmelder BM

o Alarmgabe durdr Betätigen des Druckknopfes am Brandmelder

o Zweitkontakt mit Ansdrlüssen ftir Tableauansteuerung,
Brand-Kriterien-Sender (BICS) etc.

o Quittungsanzeige ftir Melderauslösung (audr für "Ein-Mann-Revision")

o Einzelidentifizierung mit Hilfe des Brand-Kriterien-Senders BKS

(bei fuisdraltung an Zentralen, welche mit der Brand-IGiterien-Technik
BKT ausgestattet sind)

o unterschiedlidre Ausführungen für Innen-/Außeneinsatz

o lieferbar in versdriedenen Farben und fremdspradrigen Besdrifttrngen

L.2.2 Prüftnelder PM

o Auslösung des Prtifalarms durch Betätigen des Druckknopfes am

Prüfmelder

o Quimrngsanzeige ftir Melderauslösung (audr für "Ein-Mann-Revision")

o Einsatz in trockenen Innenräumen

TELENORI\44
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Produktinformation BIyL/PM (Form G/H)
PI - 34.s0

1.9 Planungshinweise

1.3.1 Allgemelnes

Die Einsatzmöglidrkeit ist bei folgenden Produkten gegeben:

- UGM 2020

- UGM 200s/2024

- BZ 1OLz,BZ tO60

- BZ 1008,82 LO28/7056/7t68

- UGM 2010 (mit I§ 2 - 7)

- cü 101 B, BGü 20 Form ü, ucü 3o Form Ü

- BGÜ 4o Form Ü, ncÜ 40/30 Form Ü

Nadr Vds-Ridrtlinien dtirfen an eine Primärleitung max. 10 ni&t-
automatisdre Brandmelder angesdtlossen werden.

Der Prtifmelder kann bei Primärleitungen mit automatischen Brandmel-

dern eingesetzt werden. Er wird am elekrisdren Ende der Primärleitung

angesdraltet (max. 1 Prüfmelder je Primärleitung).

Der Brand-Kriterien-Sender BI(S kann beim Prüfmelder wegen des fehlen-

den Zweitkontaktes und der VdS-Forderungen nicht eingesetzt werden.

Etwa erforderlidre Modifikationen des BIyI,/PM ftir den jeweiligen Ein-

satzfall (2.B. tuischaltung an die verschiedenen BMZ-Tlpen) siehe IGp.

Pro grammierun g/Kodierung.

1.3.2 Beselrrlftungwarianten

Folgende Besdriftungwarianten für Frontschild und Bedienfeld sind

erhältlich:

- Standardmelder mit fester Besdrriftung

und

- Sondermelder mit Klebefolien
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Produktinformation BIWPM (Form G/tI)
PI - 34.s0

o Starndardmelder - Frontsdrlld und Bedlenfeldbese.hrifung

o Feuerwehr o o Hausalarm o

O ALARM O o Prüfmelder o

Scheibe einschlagen

Knopl tiel drücken

o Fire Alarm o o Fire Alarm o

Scheibe einschlagen

Knopl tiel drucken

Smash Glass
Push Button

Scheibe einschlagen

Knopl tiel drücken

Scheibe einschlagen

Knopl tiel drücken

Smash Glass

Push Button

r\
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Produktinformation BIyL/PM (Form G/H)
PI - 34.s0

o Sonderrrelder - Frontseälldbeschrtftung

o Feuerwehr o o Ch loroas-Alarm o

o Fire Alarm o o §top- Löschanlage o

o Hausalarm o o Auertisseur d'incendie o
lranrögisch

o Notruf o o Awisalore d'incendio o
il!li.nisch

o AI-ARM o o AUISAII0R 0E lilGEl{0I0.
spanisch

o Prüfmelder o o Brandmelder o

holtandirch

1

o Nothalt o Tüzielzöo ttt7tpl7rl o
ungartsch

o Halon - Handauslösung o

o COr- Sto o o Nachlöschen - Löschanlo[G o

O STOP O

o Schlüssel o

o ,e--41 tyr,- o
arabirch

r@rer-eruoRMA

r@rer-eruoRMA

r@rer-eruoRMA 30.0231.60or^usg.l

o o

TET.ENORMA
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Produktinformation BI\4,/PM (Form G/H)
PI - 34.s0

o Sondermelder - Bedlenfeldbeseftrlftung

Scheihe einschlagen

Knopl tiel drücken

Cassez la uitre

Poussez le bouton

Smash Glass

Push Button

ißompa el uidrio!

iPulse el botönl

spanisch

Rompere il uetro

Premere il bottone

0gni abuso sarä punilo

Bii brand

Ruitie inslaan

zL-> Jt -Jt(j-/J'

; -* ;-J\ .rle ' i;.l

N
o
f

oooI
Nq
o0

Az üueget

betörni

()
\.-./

A gombot mdlyen

henyomni
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Produktinfonnation BI\,I/PM CForm G /H)
PI- 34.50

2 Bestellumfang

2.1 Standardmdder

2.2 Sondemelder

* LE = Liefereinheit

Pos. Sadurummer I.E* Bezeidrnung

TJp Form Farbe Besdriftung

01

02
03

o4
05

30.0203.0710
30.0203.07L2
30.0203.0714
30.0203.071s
30.0203.0716

1

1

1

1

1

Brandmelder
Brandmelder
Brandmelder
Brandmelder
Brandmelder

G
(G)

(c)
(G)

(c)

rot
blau
blau
rot
rot

Feuerwehr
Hausalarm
Alarm
Fire alarm
engl./deutsdr

06
07
08
09

30.0203.0775
30.0203.4777
30.0203.0780
30.0203.0781

1

L

1

1

Brandmelder
Brandmelder
Brandmelder
Brandmelder

H
GD

CTD

(H)

rot
blau
rot
rot

Feuerwehr
Hausalarm
Fire alarm
engl./deutsdr

10 30.0203.0748 1 Prtifmelder (c) blau Prüfmelder

Pos. Sachnummer I"E* Bezeidrnung

T}P Form Farbe Besdriftung

11

L2

13

30.0203.0700
30.0203.0701
30.0203.0702

1

1

1

Brandmelder
Brandmelder
Brandmelder

(c)
(c)
(c)

rot
blau
gelb

deutsdr,/
fremdspradrig

durch Folien
wählbar

t4
15

16

30.0203.0705
30.0203.0706
30.0203.0707

1

1

1

Brandmelder
Brandmelder
Brandmelder

GD

CFT)

GD

rot
blau
gelb

TETENORI\{A
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Proc::ntinformation BM/PM (Form G/H)
Pl- 34.50

2.3 Zubehör

2.4 Lieferbeginn

Pos. 01 bis 05 und Pos. 07 bis 13 nicht mehr lieferbar.
Pos. 06 und Pos. 14 bis 16 noch lieferbar.

Liefe ru ng abhän gig vo n Vertriebsf reigabe u nd Auftrag sbestäti g u n g.

3 Peripherue

entfällt !

* LE = Liefereinheit

Pos Sachnummer LE* Bezeichnung

21

22

23

37.8940.0000

37.9017.0005

37.5663.0007

1

1

1

Ersatzglasscheibe
Abmessung 80 x 80 x 0,9 mm

Sperrschild aus Metall
"Außer Betrieb"

Schlüssel für Meldertür

TELENORMA

TN3A/MK5/fa

601-30.0203.0710
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Produktinformation BIvI,/PM (Form G /H)
Pr - 34.50

4

4.1

4.1.1

Tectrnisctre Beschreibung

Funlctionsb e schreib ung

Brandrnelder BM

Im Alarmfall \,vird die Glassdreibe eingeschlagen und der Druckknopf tief
eingedrückr Hierbei werden die Mikrosctralter zur Alarmauslösung

betätigt. Die Quittungsanzeige (LED) leudttet.

Ein Verriegelungsmedtanismus hält den Druckknopf in gedrückter Stel-

lung fest. Die Rückstellung des eingerasteten Druckknopfes (Beendigung

der Alarmsignalisierung und Erlösdren der LED) wird durdr manuelle

Betätigung des Rückstellhebels erreicht.

Die Meldertär kann nur bei rückgestelltem Druclknopf gesdrlossen wer-

den.

Laut VdS-Vorschrift können an eine Primärleitung bis zu 10 niüt-
automatische Brandmelder angeschlossen werden. Die Zusammen-

schaltung erfolgt seriell, wobei wegen der Leudrtdiode auf ridrtige Polung

der Brandmelder geadrtet werden muß.

Die Brandmelder werden von der angeschlossenen Brandmeldezentrale

gespeist. Von der Zentrale wird die Auslösung von bis zu 3 Meldern als

Alarm, die Auslösung von mehr als 3 Meldern als Störung erkannt-

I srul I

Endmelder Zwischenmelder Zwischenmelder

TELENORIVIA

TN3/EWG8/fa

601-30.0203.07r0

- 11-
Ausgabe: A,3

Sand: Jan. 93



Produktinformation BWPM (Form G /H)
PI - 34.s0

4.1.2 Prüfurelder PM

Zum Auslösen des Alarms muß die Türe geöffnet und der Drud«knopf tief
eingedrückt werden. Hierbei wird der Mikrosdralter betätigt. Ein Ver-

riegelungsmechanismus hält den Druckknopf in gedrückter Stellung fesr

Die Rückstellung des eingerasteten Drud«knopfes gesdrieht durctr

manuelle Betätigung des Rückstellhebels.

Max. 1 Prtifmelder kann an das elektrisdre Ende der Primäirleitung ang+
schaltet werden.

An der zu prüfenden Primärleinrng können sich laut VdS-Vorsdriften bis

zu 30 automatische Brandmelder befinden.

Der Prüfmelder wird von der angeschlossenen Brandmeldezentrale aus

gespeist.

automatisdre Brandmelder

max.30 ..2........1

TELENORIvIA

TN3/EWG8/fa
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Produktinformation BIvI/PM (Form G/H)
Pr - 34.s0

4.2 Konstruktiver Aufbau

4.2.7. Brandmelder BM (Form Cftll

Der Brandmelder BM (Form G/LD besteht im wesentlichen aus den
folgenden Elementen:

olT;r,:ä.T""äffi'flT1ffiää;,*
nach unten zu klappender Tür bei Form H

Die Gehäusetür ist mit einer auswechselbaren Glasscheibe und
einem Schloß ausgestattet.

@ Leiterplatte
Die Leiterplane ist mit einer dünnen Isolierfolie unterlegt und am

Gehäuseboden angesctraubt.

Sie enthält

@ ai" Quithrngsanzeige

@ U* Ansctrlußklemmleisten

,,^
(,!r) den Auslösemedranlsmus

Dieser besteht aus einem Plastikrahmen, dem Druckknopf

und der Sperre. Der eingerastete Drucld«topf kann durctr

den seitlidr herausragenden Rüd«stellhebel entriegelt
werden.
(Solange sidr der Druckknopf im eingerasteten Zustand

befindet, läißt sidr die Gehäusetüre nidrt sdrließen.)

( 0 ) rinsdrraubnippeVstopfbudrsrrersdrraubung
Arn oberen und unteren Gehäuserand befinden sidr aryei Plastik-
Sdrraubbudrsen, durdr weldre die I(abel ein- ba,v. herausge-

führt werden können. Bei Bedarf kann die IGbelzuflitrung auch

durdr ein Rundlodr in der Gehäuserücl«ryand erfolgen.

TETENORI\44

TN3Ä/ltiIl§/fa

501-30.0203.0710
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Produktinformation BWPM (Form G/H)
PI - 34.s0

o BM Forrn G

o BM Form H

@
@

@

@
o

Scheibe einschlagen

lkcpf titf drüclrcn

§dxibe ain*ht*g**

kwf tN ür§efrca

TELENOR[,IA

TN3Ä&Il6lfa

601-30.0203.071.0
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Produktinformation B[4,/PM (Form G/H)
PI - 34.50

Konstrukdver Untersehted Form G/H

Um den Brandmelder Form H vor Feuchtigkeits- und Witterungseinflüssen
zu schützen, untersdreidet er sidr von der Form G durdr das vorgezogene
Gehäusedadr, die Gummididrtung in der Gehäusetür und den
Ablauföffnungen im Boden.

o Brandmelder BM, Form G
EinschrauF

Quitnrngs-
,,t 

niVOel
anzerge

EinschrauL
nippel

o Brandmelder BM, Form H

55

EinschrauL
nippel

Scheibe einschlagen

(@D

Knopf lief drücken

Stopfbudrs-

TELENORMA

TN3X/MIß/fa
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Produktinformation BI\4/PM (Form G /tl)
PI - 34.50

4.2.2 Prüforelder PM (Fomr G)

Der konstruktive Aufbau des Prüfmelders ist weitgehend identisdt mit dem

des Brandmelders Form G (siehe lGlp.4.2.L).

Er untersctrgidet sich in folgenden Punkten:

o Aufschrift "Prüfmelder" anstatt "Feuerweht''

o das Fenster in der Gehäusetür ist an Stelle von Glas mit einer
Bledrplatte hinterle gt

o der Druckknopf karur nur bei geöffnetem Meldergehäuse

betätigt werden

o Gehäusefarbe blau

o die Leiterplane ist eine minderbestückte Version
des Brandmelders BM Form G

Einschraub-
Quitnrngs-
anzeige ,/ 

niwet

Einsctraub-
nippel

TEIJNORIVIA

TN3/\Ä{r6/fa
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Produktinformation BIyI/PM (Form G/H)
PI - 34.50

4.3 Technisdre Daten

Betriebsspannung

Stromaufnahme

Ieinrngswiderstand

Sdrutzart

- Form G:

- Form H:

Zulässige Umgebungs-
temperatt[

Tedrnoklima

- Form G:

- Form H:

Abmessungen (FIxB:fl)

- Form G:

- Form H:

Farben nadr
DIN 5381,,/RAI,-.F14

Gewidrt

- Form G:

- Form H:

Zuläs sige Kontaktbelastung :

- Gleichsuomsdtaltleistung
von K1 und I(2

- Wedrselstromsdraltleistung
von I(2

die Daten werden durdr das

jeweilige Gefahrenmeldesystem

vorgegeben

IP 50 DIN 4OO5O

IP 54 DIN 4OO5O

233 K bis 343 K
(40" C bis +70" C)

DIN s0019
Klimamodell R11bis R9L

DrN 50019 Bl.3
Klimagruppe 3

L25 x 125 x 30 mm
150 x 135 x 55 mm

ror ruu. (3001)

blau RAL (s005)
gelb (RAt 1003)

ca. 0,5 kg
ca. 0,6 kg

max.24W/6OV_

max. 2,5 N25OV-
bei Einsatz im Freien und

in feudrten Räumen:

max. 65 V- bar. 110 V
gegen Erde

TELENORlVlA

TN3AItuII$/fa
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Produktinformation BIvL/PM (Form G/H)
Pr - 34.50

5 Montage

5.1 Montageanleitung

Brandmelder und Prtifmelder sind ftir eine Wandmontage vorgesehen. Die

Befestigungshöhe beträgt nach VdS-Vorsdtriften 1400 mm (t 200 mm)

vom Boden. Die Ansdrlußkabel können auf oder unter Putz verlegt wer-

den.

Bei der Montage ist wie folgt vorzugehen:

o Wählen Sie den Montageort so, daß zum Öffnen der Tür beim

- BM,/PM Form G ca. 55 mm nach redrts und beim

- BM Form H ca. 130 mm nach unten

freibleiben.

o Bohren Sie die beiden Dübellödrer für die Befestigungsschrauben und

legen Sie bei einer Montage unter Putz die Aussparung ftir die Kabel fest.

o Ziehen Sie die Ihbel durctr die dafür vorgesehenen Öffnungen.

bei Montage auf Putz: Verwenden Sie die Öffnungen am

oberen und unteren Gehäuserand

bei Montage unter Futz: Verwenden Sie das Rundloch in der

Gehäuserüclaryand

o Sduauben Sie den Melder an der Wand fest.

o Nehmen Sie die Kodienurg undVerkabelungvor (siehe l(ap. 5.2 und 5.3)

o Sdrließen Sie den Gehäusedeckel.

TEI,ENORMA

TN3z1[Ml(5/fa

601-30.0203.0710
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Prodtrktinformation B[4,/PM (Form GftL)
PI - 34.50

ca, 55 mm nach
rcchte freihal161

o BM Form H (Rüdrwand - Innenseite)

alle Maße in mm

20

135

115

67,5

Kabeiein-fiihn:ng
OeiMontage
unterPutz) \

liil,

\I / Befestigungs-\\u 
bohrung

TELENOR]\{A
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Produktinformation BIyI,/PM (Form G/H)
PI - 34.s0

5.2

5.2.1

Pro grammierung/Ko dienrng

Brandmelder BM (mit Montageort ftir Konstantstromquelle KS 2-1,
aktiven Endglied AE 20 und Brand-Kriterien-Sender BKS)

--t
Einbauort

für LiEen-
klemmen
bei BKS

L--J
T--1
II
I rsz-, I

I bzrv. I

itr: i

;arsl
tl
L-J

lr I

It+Qlrf I

E \-----
. r aa^.-. I

@

@

@

@
a

Scheibe einschlagen

Knopf tief drücken

Venrendung
zenrah/syst
(BaIgruppe)

Bemerlung
Anzdgen

Besüickung Klemmenanschluß

I 2. bis vor- I I MeldergruPPe

1. Melder I nUf fr4eOer lte,tter 1telOerl kommend I gehenL

Bautelle

Bez. Wert Tol.

uBz (LB)

R1,
816, KS

Rl,
Br4, Br5, 816 aldbk adbg R'f 6Kg +14%

R3 3Kg +14%
KS 2-1R1, R3,

Br4, Br5, 816
aly'bk

UGM 2O1O
(GL)

bei Alarm l R1-2K87
beiAlarm2 R1-787

R1, R4
KS

Rl,
Br4, Br5, BrG aly'bk adbg

Rl 2K87 +l-1%
R1 7ü +l-1%
R3 562 +l-1%
B4 lK +l-1%
KS 2_1

RI, R3, Br4,
Br5, 816

ak/bk

UGM 2O1O
(lL)

Süomverstärhn0
mit LED-Anzeiqe
bei MelderauslÖsun0
LED 1 rot

Rl, R2,
Br4, 816, Br7 adbs aly'bg R1 680 +l-5*

R2 680 +141"
R3 2l(2 +14%R1, R2, R3,

Br4, Br5, 816
Brl

adbg

TEI"ENOR]VIA
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Produktinformation BWPM (Form G /H)
PI - 34.50

Venrendung
zefirale/syst
(Brugruppe)

Bemerlong
Anzdgen

Besülckung

l.bis vorleEter I

Melder I Eutr Melder

lftmmenanschluß
Meldergruppe

knmmcnd I nehend

Bauteile

Bez. Wert Tol.

gz

IB/SLB).UBZ '

(SLB)

R1,
Br4, Br5, 816 aldbk aslbs

R1

R3
6KB +l-5%
3Kg +l-5%

Br5, 816

81,83,
B14,

aldbk

BZ,UBZ
(rLc)

mit LED-Anzeige
Melderauslösung

Rl, R2,
Br4, Br5, 816, Br7 aalbs aly'bk RI 680 +l-5%

R2 150 +l-5%
AE20 Akr Endglied81, R2,

AE20,Br7
a/bs

BZ 103UBZ 108(
(GMG)

Stomverstärfung
mit LED-Anzeige
bei Melderauslösun0
LED 1 rot

R1, R2,
Br4, Br5, 816, Br7 aglbS aldbk R1 560 +F5%

R2 150 +14%
R3 3K3 +l-5%Rl, R2, R3,

Br7
a/bs

BZ, UBZ
(rLD)

Süomverstärhng
mit LED-Anzeige
bei Melderauslösung
LED 1 rot

R1, R2,
Br4, 816, Br7 aübs aly'bg R1 680 +14%

R2 150 +l-5%
R3 3K92 +l-1%

R1, R2, R3,
Br7

aübs

GÜ 101 B
ie Gefahrenüber-
üa0ungsdnrichtung
1 BM anschließbar

R1, R4,
Br4, Br5

aly'bk
R1

R4
1k5 +l-5%
3ß2 +l-1%

BGÜ20-Ü
ie Gefahrenüber-
tagungseinrichüng
1 BM anschließbar

R1, R3,
Br5

aslbk
R1 1k5
R3 3l€2

+l-1%
+l-1%

UGÜ 30-Ü ie Auslöseleiüng
1 BM anschließbar

RI, R3
Br4, Br5 aly'bk

Rl 2k21
R3 3t€2

+l-1%
+l-1%

Verwendung
zenrah/syst
(Ba4ruppe)

Bemerlarn0
Anzeigen

Besüickung

l.bis vorleubr I

Melder I buer Melder

lftmmenanschluß
Meldergruppe

knmmenri I oehenrl

Bauteile

Bez. Wert Tol.

UGM 2O2O
bar.

JGM 2005/2020
(GLT)

Süomverstill(lng
mit LED-Anzeige
bei MelderaJslö$ng
LED 1 rot

Rl, R2,
Br4, Br5, 816, Br7 adbs aVbg B1

R2
R3

680 +F5%
150 +14%
3K92 +/-1%R1, R2, R3,

Br4, Br5, 816, Br7 Nbs

UGM 2MO
bzw.

UGM 2005/2020
(GLT)

Süomschwächung
1 Kriterium

Rl,
Br4, Br5, 816 a/bs aly'bk

zYQ +lÄ%
3Kl2 +l-1%

R1

R3R1, R3,
Br4, Br5, 816

aklbk

BZ 1060
ruLB ,lGB)
'821012'

ruLB)
e2ß12

OLB m. KEB)

SüomverstärUng
mit LED-Anzeige
bei Melderruslösung
LED 1 rot
BKSßrand-l(ritsilen-
Sender

R1, R2,
Br4, 816, Br7, BKS adbs aly'bg R1 824 +F5%

R2 150 +l-5%
R3 3K92 +l-1%
BKS

Rl, R2, R3,

Br7,,BKS
adbo

BGÜ 40ß0-Ü ie Auslöseleiilng
1 BM anschlie0bar

R3,
Br4, Br5 aldbk

R3 10k +l-1%

TEI..ENORMA
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Produktinformation BI\4,/PM (Form G /Il)
PI - 34.50

5.2,2 Prüftnelder PM (mit Montageort für Konstantstromquelle KS 2-1
und aktivem Endglied AE 20)

r--1
tl
ll
r KS2-1 Ilb*. 

I

I nrzo I

tl
ll
L-J

T'öF,, I .i-rjRi'1,Pr
O lJ t-----t
R? R4 AE 20sw I*t;r-----n

ft'Ti

Scheibe einschlagen

Knopf tief drücken

Verwenduno
Zentaldsv§t
(Baugruppi?)

Bemerhng
Anzd0en

Besülckung

Melder

Xlemmenanschluß
Meldergruppe

kommend I oehend

Bauteil0

Bez. Wert Tol.

UGM 2MO
bar,

)cM2A0F,I2V2A
(GLT)

Süomverstärhng
mit LED-Anzeioe
bei Melderarsßsrng

R1,82, R3
Br4, Br5, 816, Br7

adh
R1 680 +14*
R2 150 +lÄ%
R3 3K92 +l-1%

BZ 1060
ruLB/II4GB)'BZ 

1012'
(uLB)

Süomverstärhno
mit LED-Anzeiod
bei MelderarslöErng
LED 1 IOI

Rl, R2, R3
Br7

BKS nach VdS nlcht anschalbar

adbg
R1

R2
R3

820 +lÄ%
150 +14Y"
3K92 +l-1*
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Produktinformation BIvI/PM (Form GftL)
Pr - 34.s0

5.3 Ansdraltungen

Die Anschaltung an die einzelnen Gefahrenmeldesysteme ist den
jeweiligen Installationshandbüdrern zu entnehmen.

5.3.1 Brandmelder BM,/Prüfrnelder PM an Brandmeldezentrale

o Stromsdrwädrungsprlnzlp

--------------Endmelder Brandmelder BM

t- -R4--l --nil-ffi+--+"fu
)"

t"ts-as I I :
31

Kr Kr

Ka Ka

Km Km

*l

I

I

I

s+-- -l
--Fr I
t.o 5 os,5_(§gk
-? 4 2l

51"" i

*'=*Js-311

Die Programmierung des Melders
bei Stromschwächung ist lGP. 5.2
zu entnehmen,

I

I

Prü{melder PM

TEI"ENORi\,IA

TN3AA{I6/fa
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Prodtrktinformation BWPM (Form G/H)
PI - 34.50

o Stromverstiirkungsprlnzlp

Brandmelder BM"Fm'-fffi
)-

_Jl

bk

Kr

Ka

Km

__1 I

-J

Die Programmierung des Melders
bei Stromverstärkung ist Kap. 5.2
zu entnehmen.

--------------

I

t_

Prüfmelder PM

TELENOR]\,IA

TN3l/MK5/fa

601-30.0203.0710
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Produktinformation BIyL/PM (Form G/H)
PI - 34.50

5.3.2 Brandmelder BM,/Prüfmelder PM mlt
Konstanrtstromquelle KS 2-1 und al«dvem Endglled AE 2O

o Brandmelder BM (Suomschwädrungs-/Suomversrärkungsprinzip)

bk

Kr

Ka

Km

Die Programmierung des Melders bei
Stromschwächung/Stromverstärkung
ist Kap. 5.2 zu entnehmen.

o Prüfrnelder PM (Stromschwädrungs-/Stromverstärkungsprinzip)

Die Programmierung des Melders bei
Stromschwächung/Stromverstärkung
ist Kap. 5.2 zu entnehmen.

TELENORI\{A
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Produktinformation BIvl/PM (Form G ftl)
PI - 34.50

5.3.3 Brandmelder BM mlt Brand-Krlterlen-sender BKS
( S tromsdrwäctnurgs-/S tromverstäirkungsprinzip)

_- __'J
Die Programmierung des Melders bei
Stromschwächung/Stromverstärkung
ist lGp. 5.2 zu entnehmen.

Ppl:sE
LiEenklemmen

oööo-l
brgngertl
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Produktinformation BIyI/PM (Form G/H)
PI - 34.s0

6 Hinweise flir Wattung und Senrice

6.1 Allgemeines

Wartungs- und Inspektionsmaßnahmen müssen in festgelegten

Zeitabständen und durdr entspredrendes Fachpersonal ausgefütrt
werden. Im übrigen gelten ffu alle diesbezüglichen Arbeiten die
Bestimmungen der DIN VDE 0833.

Eine Überprüfung der Primärteinrng ist vom Endmelde r bzw.vom Prüfmel-

der aus durdrzuflihren.

6.2 Unterlagen

* LE = Liefereinheit

Pos. Sachnummer l.E* Bezeichnung

0t 30.02L7.4s79 1 Installationshandbuch BIv[,/PM

TELENORMA
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Prodtrktinformation BI\4,/PM (Form G /H)
PI - 34.s0

7 Ersatzteilübersicht

Sachnummer

27 .02L7.0701

30 .0277 . 37 50

30 .0277 . 9011

30.0218 .2640

30 .0231.6800

30.0231.6801

31.0235.8381

33.0235. 8230

33.0235.8300

33.0235.8301

33. 0235. 8302

33.0235. 8303

33.0235.8318

Bezeichnung

Aktives Endglied
AE 20 TLC-VBZ/BZ

Kons tants tromque L 1e
KS 2-1 UGM 2O1O

BS nichtautom. BM
Form G/H

Brandkri. terien-
Sender BKS

Fo1 i e- Sonderne lder
BM Form G/H,Bedienf.

Fo1 i e-S onderme lder
BM Form G,/H, Deckel

Abdeckplatte f. LP
BM, Eorm G/H

Bezeichnungsschi 1d
BM, Form G/H

Schild "Feuerwehr"
f. BM, Form G/H

Schild "Hausalarm"
f . BM, Form G,/H

Schild "ALARM"
f. BM, Form G/H

Schild "FIRE ALARM"
f. BM, Porm G/H

SchiId "PRUEFMELDER"
f . PM, Form G

Abb. ./B1att E/t Status

f,=
f=

Ersaubaugruppen
Tausctrbaugruppen

* Lieferung niüt durdr Merk (MC)

TETENORJ\{A
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Produktinformation BIvl,/PM (Form G/H)
Pr- 34.s0

Sachnumrner

37.0275.9614

37.0236.0140

37 .0236.1370

37 .0236.1380

37.5553.0007

37 .8940.0000

37 .9017.0005

Bezelchnung

Mikroschalter
BM, Forn G/H

Schild f BM,Form G/H
''AUSSER BETRIEB''

Dichtung f. Glassch.
BM, Form H

Dichtung f. Tür
BM, Form H

Schlüsse1 f. Tür
BM, FOrN G,/H

Glasscheibe f. BM

Forrn G,/H, 80x80 mn

Sperrschild f. BM

"Ausser Betrieb"

Abb. /B1att

E

E

E

E

E

E

E

E = Ersatzbaugfuppen
T = Tausctrbaugnrppen
* Lieferung ni&t dudr Merk (IUC)
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Produktinformation BIvl/PM (Form G /H)
PI - 34.s0

I Abkürzungsverzeichnis

BIVIA Brandmeldeanlage
BKS Brand-Kriterien-Sender
Blil Brand-IGiterien-Tedrnik
BM Brandmelder
BMZ Brandmeldezentrale

GLT Gleichstromlinientedrnik
GIvIA Gefahrenmeldeanlage

PL Primärleitung
PM Prüfmelder

UGM Universelles Gefahrenmeldesystem
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